

用人单位拖欠销售提成

援助律师帮助打赢维权官司

男青年小崔在一家房地产经纪公司当了一年置业顾问,但公司却因故拖欠其万余元销售提成未付。在省农民工法律援助工作站帮助下,市劳动仲裁委作出裁决,用人公司足额支付拖欠的销售提成。

拖欠提成

2018年6月,小崔进入这家房地产经纪公司工作,担任一个项目的置业顾问。当时,公司与他签订了书面劳动合同,约定基本工资为每月3000元,另根据项目情况提成。

入职后,小崔工作认真,业绩非常好。

2019年6月,小崔撤出了手头的项目,但公司一直未支付销售提成,声称开发商尚未结算代理费用,故所有岗位人员不能结算房源佣金。

申请援助

小崔经人介绍,向省农民工法律援助工作站申请法律援助。

援助律师陈国辉引用法律条文为小崔分析案情,引导他依法维权。《关于工资总额组成的规定》第4条:“工资总额由六部分组成:计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资”。根据这一规定,提成为奖励性质,属于奖金,是工资的组成部分。

《劳动法》第50条规定:“工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。”用人单位拖欠工资的,劳动者可以根据《劳动合同法》第46条的规定,要求用人单位支付经济补偿。

律师的分析,帮小崔理清了思路,他在律师指导下,搜集了相关证据,提起劳动仲裁。

打赢官司

劳动仲裁庭审理此案时,援助律师阐述了用人单位应当如约支付提成的事实与法律依据,劳动仲裁委裁决支持了小崔的诉请,判讼用人单位支付1.7万余元销售提成。

当事公司对裁决不服,向市中级人民法院提起撤销裁决的诉讼。

市中级人民法院审理认为,原仲裁裁决属于终局裁决,且该公司请求撤销仲裁裁决的理由不符合《劳动争议调解仲裁法》第49条的规定,故驳回其请求。目前,该裁决已经生效。

援助律师提醒用人单位和劳动者,员工提成也是工资的一部分,不得拖欠。

本报记者 侯慧琴

统筹疫情防控和经济社会发展

政府补贴 企业运营

小店区节前新增30个惠民蔬菜直通车



本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟 文/摄)“今天的无丝豆角三块六一斤,比昨天又便宜了2毛钱,在小区里就能买到新鲜又低价的蔬菜,真是方便又实惠!”1月21日上午10时许,人民南路4370厂小区居民侯阿姨遛弯回来,从维客家族惠民蔬菜直通车买了点儿蔬菜,赶回家做饭了。为保障节日期间的蔬菜供应,小店区决定增加42个惠民蔬菜直通车,其中30个已经在春节前投入运营。

记者在现场了解到,白菜、黄瓜、西红柿、生菜、土豆等10种特惠菜,不仅比附近的超市便宜,而且较直通车昨天的价格也略有下降,降幅最大的是土豆,当天每公斤1.96元。店长樊超介绍,由于小区里老年人较多,她和搭档每天早晨5点多就要赶来接货,6点多开门营业,所有果蔬都是公司统一配送的,还有督导人员监管售价。

在山西维客家族农科公司,所有调运回来的果蔬首先要经过农残检测,检测合格后再分捡、打包、装车,送到该公司在小店辖区的70个惠民蔬菜直通车。目前,该公司从山东等地组

织回鸡蛋等农产品,并积极从小店区周边的清徐、阳曲、太谷等地联系农产品货源,储备的蔬菜正大量上市,能够保证市场供应。

据了解,该公司是小店区最大的惠民菜配送企业,承担着该区八成左右的惠民菜配送任务,另外两家惠民菜运营企业是太原鹏飞种植有限公司和太原市美禾鲜农产品有限公司。小店区在惠民菜项目日常开展的基础上,目前已经启动“春节期间平价菜店(车)特惠活动”,在平时20种惠民菜让利20%的基础上,其中10种特惠菜让利要达到40%,包括绿叶菜和根茎菜各3种、果菜4种。

小店区发改局工作人员介绍,去年11月份,该区就拨付了冬储补贴,组织蔬菜运营企业做好储备,今年以来应对疫情防控,又要求企业加大了蔬菜储备量。目前,小店区日均供应惠民蔬菜17.5万公斤,其中10种特惠菜日供应13.9万公斤。加上此次节前新增的30个直通车,小店区目前的惠民蔬菜供应网点达到了146家,缓解了蔬菜价格高涨局面,基本满足了居民需求。

杏花岭区专项检查滑雪场

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘环琛)为保障游客安全,连日来,杏花岭区市场监督管理局执法人员,对辖区曦岭滑雪场、采薇庄园滑雪场的疫情防控等做了专项检查。

执法人员首先查看了滑雪场入口处的疫情防控措施,要求工作人员要严格落实当前疫情防控规定,入场游客要查看“两码”、测体温、佩戴口罩,并登记个人信息,游客的休息场所要定期消杀。

随后,执法人员又重点检查了滑

雪场内的电梯等特种设备,检查内容包括电梯的急停按钮是否有效,按下紧急呼叫装置是否有专人接听,是否能及时处理等,并查看了电梯的使用登记证、人员操作证、检验报告等相关证件,询问了特种设备管理制度和应急预案等事项。

检查结束后,执法人员要求滑雪场结合自身实际进一步完善电梯等特种设备的应急预案,做好日常演练,加强疫情防控,防止事故发生。

药店煎中药 味道真呛人

三方联动督促药店加装过滤装置

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)楼下的药店每天在晚上煎药,呛人的味道飘进居民家中。1月21日,市区城管、当地市场监管和街道三方联动,拿出了解决问题的方案,即药店加装过滤排放装置。

本月初,杏花岭区程家村东巷观庭小区居民,在楼道里经常闻到浓浓的煎中药味道。起初,大家以为有邻居生病了,但半个多月过去了,煎中药的呛味越来越浓,而且每天晚上8时以后,总会“准时”飘进楼里,呛得居民连门窗都不敢开。

邻居相互打听才得知,呛人的煎药味来

全额退赃退赔

获从宽处罚一审判刑三年

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘利霞)一家投资公司的负责人王某,以高额利息作饵非法吸收公众存款百万元,案发后其全额退缴赃款并认罪认罚,获检察机关依法从宽处理。1月22日,万柏林区检察院通报,该院办理的首例全部追赃挽损非法集资案一审宣判,王某犯非法吸收公众存款罪被判有期徒刑3年,并处罚金。

王某的投资公司成立于2013年11月,在未经有关部门批准的情况下,王某以“投资旅游发展项目获得高额利息”由头,向不特定人群开展宣传,并在公司与投资客户签订借款保证合同,非法吸收公众存款。

2013年底,康某应聘进入投资公司担任文员,2014年3月起担任业务员,直至公司倒闭。其间,康某负责向客户宣传投资项目

并带领客户外出考察,与客户签订合同、收取投资款。

2019年底,9名投资人先后向公安机关报案,9人投资总额108万元,实际损失99万余元。其中,8人是康某的客户,投资金额为68万元,造成实际损失61万余元,康某非法获利1.2万元。

在审查批捕阶段,为保障投资人合法权益,办案检察官向康某、王某及其家属释法说理,促使二人认罪认罚,并督促家属退赃退赔。最终,王某家属退缴赃款99万余元、康某家属退缴赃款1.2万元,受害人的损失得以全部挽回。

考虑到王某、康某的犯罪事实及追赃挽损等情节,万柏林区检察院依法对康某作出不起诉处理,对王某提出从宽处罚的量刑建议。

培训校车司机



本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)1月21日上午,交警综改大队民警前往辖区两所幼儿园,对校车司机进行了安全培训。民警与司机面对面交流,除发放宣

传资料,还对典型事故案例作了剖析讲解。民警叮嘱校车司机要绷紧安全弦,掌好方向盘,坚决杜绝酒驾、超员、超速、疲劳驾驶等违法行为,确保安全行驶。

迎泽区为辖区居民统一采购意外伤害补充医疗保险

为搭建多层次的社会医疗保障体系,提高城乡居民保险保障水平,2020年4月,太原市迎泽区政府统一为辖区内城乡居民采购了意外伤害补充医疗保险。经过公开招标,太平财产保险有限公司山西分公司脱颖而出。作为独家保险服务商,为全区153761位社保参保人员提供累计81.5亿元的意外风险保障,保障范围包括由于意外事故导致的死亡、残疾和住院医疗费用。本次保险费用全部由区财政资金承担,老百姓不用花一分钱就可以享受到5万元的意外死亡、伤残保障及0.3万元的意外医疗费用保障,是一项惠民利民的民生工程。

太平财产保险有限公司山西分公司作为一家保险央企,在成功中标迎泽区意外伤害补充医疗保险服务项目后,联合迎泽区政府各级职能部门在辖区各医院、社区开展多场保险宣传活动,不仅让群众了解了政府惠民保险相关内容,也丰富了群众的保险知识。全民意外伤害补充医疗保险项目的落地,是太原市迎泽区政府积极响应国家《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》《关于深化医疗保障制度改革的意见》等各项政策,因地制宜探索引入商业保险丰富医疗保障体系、减轻群众负担提高民生保障的一次有力尝试。